

4
7107592289

經濟日報

中華民國113年7月15日 星期一 農曆甲辰年6月10日 第20820號 經濟日報網 money.udn.com

一周股匯

台股上市	▲ 360.34	23916.93
台股上櫃	▼ 2.19	278.46
台幣 / 美元	▼ 0.086	32.561
台幣 / 人民幣	▼ 0.018	4.500
美股	▲ 625.03	40000.90



散戶不停盤
美股驚心動魄

代工地表最強AI晶片

台積4奈米 輝達大追單

三強概念股 領漲抗震
高現金殖利率股 聚焦
A14

記者李孟珊、陳昱翔／台北報導
供應鏈傳出，台積電近期準備開始生產輝達(NVIDIA)最新Blackwell平台架構繪圖處理器(GPU)，輝達因應客戶需求強勁，增加對台積電投片量25%，不僅意味AI市場盛況空前，也為台積電下半年業績增添強大動能，並為調高全年展望留下伏筆。

台積電將在本周四(18日)舉行法說會，現正處於法說會前緘默期，至昨天截稿前，未取得台積電回應。

業界認為，隨著台積電開始生產Blackwell平台架構繪圖處理器(GPU)，意味輝達搭載「地表最強AI晶片」的AI伺服器問世倒數，開啟AI業界新的一頁，預料將成為台積電法說會熱議焦點。

分析師預估，以Blackwell架構打造的輝達B100 GPU平均售價(ASP)為3萬美元至3.5萬美元，串聯Grace CPU與B200 GPU的超級晶片GB200售價則介於6萬美元至7萬美元甚至更高，亦即輝達相關晶片是台積電歷來打造終端售價最貴的晶片，對台積電營運挹注更受期待。

輝達Blackwell架構GPU被譽為「地表最強AI晶片」，配備2,080億個電晶體，採用台

積電客製化4奈米製程製造，兩倍光罩尺寸GPU裸晶透過每秒10TB的晶片到晶片互通連接成單個、統一GPU，且支援AI訓練和即時大型語言模型推理，模型可擴展至10兆個參數。

業界人士透露，亞馬遜、戴爾、Google、Meta、微軟等國際大廠都將導入輝達Blackwell架構GPU打造AI伺服器，量能超乎預期，為此，輝達調高對台積電下單量約25%。

輝達擴大Blackwell架構GPU投片量之際，就終端整機伺服器機櫃數量來看，包括GB200 NVL72及GB200 NVL36伺服器機櫃出貨同步大增，由原預期合併出貨4萬台，大增至6萬台，增幅達五成，以GB200 NVL36總量達5萬台為數最多。

台積前董座劉德音於6月交棒前已預告，目前看AI應用需求比一年前更樂觀，「今年又是大成長的一年」；現任董座魏哲家也曾透露，AI應用才剛開始，「我跟大家一樣樂觀。」

相關新聞見A3

至6萬台，增幅高達五成，當中以GB200 NVL36總量達5萬台為數最多。

業界估計，GB200 NVL36伺服器機櫃平均售價180萬美元，GB200 NVL72伺服器機櫃售價更高達300萬美元。GB200 NVL36有36個超級晶片GB200，18個Grace CPU、36個增強型B200 GPU；GB200 NVL72有72個超級晶片GB200，36個Grace CPU、72個B200 GPU。

台積前董座劉德音於6月交棒前已預告，目前看AI應用需求比一年前更樂觀，「今年又是大成長的一年」；現任董座魏哲家也曾透露，AI應用才剛開始，「我跟大家一樣樂觀。」

相關新聞見A3

輝達最強AI晶片追單台積

背景	供應鏈傳出，台積電近期準備以客製化4奈米製程開始生產輝達最新Blackwell平台架構GPU
輝達擴大下單	業界透露，亞馬遜、戴爾、Google、Meta等國際大廠都將導入輝達Blackwell架構GPU打造AI伺服器，量能超預期，為此，輝達調高對台積電下單量約25%
上調伺服器機櫃出貨五成	輝達擴大Blackwell架構GPU投片量之際，就終端整機伺服器機櫃數量來看，包括GB200 NVL72及GB200 NVL36伺服器機櫃出貨同步大增，由原預期合併出貨4萬台，大增至6萬台，增幅達五成，以GB200 NVL36總量達5萬台為數最多
意義	意味AI市場盛況空前，為台積電下半年業績增添強大動能，並為調高全年展望留下伏筆
受惠台廠	台積電、鴻海、廣達、緯創、勤誠、雙鴻、川湖等

資料來源：採訪整理

李孟珊／製表

川普遇刺 重返白宮機率增

總統大選造勢被「暗殺未遂」

臉上沾血振臂疾呼Fight 比特幣漲破6萬美元

【國際中心／綜合外電】

美國前總統川普13日在造勢活動遭遇槍擊，右耳受傷但無大礙，美國聯邦調查局(FBI)定調為「暗殺未遂」。觀察家認為，川普在被護送離開時，臉上沾血並振臂疾呼「Fight」的畫面，將強化他的「硬漢」形象，提高了他在11月總統大選勝選的希望，比特幣價格14日盤中大漲3%，漲破60,000美元。

博弈網站Predict显示，川普重返白宮的機率升至67%，高於前一天的61%。市場迅速反應，由於川普標榜對加密貨幣產業友善，比特幣價格14日盤中大漲3.1%至60,414美元，乙太幣也一度漲2%，報3,226.43美元。

川普於美東時間13日下午



美國前總統川普(中)13日在造勢活動遭遇槍擊，右耳受傷但無大礙，美聯邦調查局定調為暗殺未遂。(美聯社)

6時13分(台灣時間14日上午6時13分)左右，在賓州的造勢活動上台沒幾分鐘，突然往右耳，顯然臉上有血跡，他立刻被特勤人員包圍蹲下

保護，隨後站起來被護送離

開現場時，振臂高喊「Fight」

、Fight、Fight」。

川普在社群平台Truth Social表示，他的右耳上方被子彈擊中，但「無虞」。其競選團隊表示，川普15日將照計畫出席共和黨代表大會，預料將接受共和黨正式提名參選總統。美聯社報導

，川普已出院，並搭機抵達紐華克自由國際機場。川普幕僚在社群媒體X公布的影音畫面顯示，川普下機時未見頭部有包紮，身旁有特勤人員與全副武裝的反襲擊小組成員。

特勤局表示，槍手從高處開槍，已遭擊斃，現場另有二名觀眾喪生，兩位男性受重傷。FBI證實此事為暗殺未遂，主嫌為20歲的賓州共和黨員庫魯克斯，動機尚待釐清。

。

美國朝野與各國旋即譴責政治暴力，美國總統拜登在白宮發表全國演說表示，美國不容許這種暴力，拜登競選團隊表示將暫停所有宣傳，儘可能撤下電視廣告。

川普遇刺後，社群媒體迅速出現諸多陰謀論與不實資訊，包括聲稱是拜登下達槍擊令、這起意外是精心設計的舞台等，也讓總統大選局面更顯混亂。

許多政治觀察家認為，川普振臂的畫面在網絡瘋傳，營造「硬漢」形象，身後又有飛揚的美國國旗，在川普面臨刑事指控之際，強化他是被迫害的「政治烈士」渲染力，有助鞏固共和黨基本盤。

相關新聞見A2

創新論壇周三登場

副總統蕭美琴將分享看法，透過五大信賴產業投資未來世代

政府打造智慧永續新台灣

【記者余弦妙／台北報導】

全球智慧化時代已經來臨，台灣正好在全球供應鏈中扮演關鍵角色，因此，賴總統在就職演說中提出「國家希望工程」、發展五大信賴產業，政府將持續落實賴總統政見，投資未來世代，並打造智慧永續的新台灣。

經濟日報將於17日在台大醫院國際會議中心舉辦2024創新論壇，以「智慧驅動點亮永續之島」為主題，邀請各界專家探討如何透過快速發展的AI等新科技，賦能永續。本論壇由經濟日報、遠傳電信主辦，協辦單位為中

保科技集團、長榮集團、元大投信。

副總統蕭美琴將出席2024創新論壇，並擔任開幕致詞貴賓，預期將針對當前全球重要議題、以及政府未來目標分享看法。

我國在科技產業發展上一直都在全球供應鏈上占有一席之地，尤其數位科技是現今世界各國全力發展的產業，而台灣在經過百年大疫後，仍舊能展現強大韌性和適應能力，甚至在面臨這些全球性衝擊之下，仍在經濟成長等面向交出亮眼成績單。

正因為台灣擁有強大的科



蕭副總統將出席17日創新論壇。(本報系資料庫)

技實力及創新能力，半導體產業也持續領先全球，吸引

其他百工百業也都需要政府在政策上的支持，尤其是未來在數位轉型及淨零轉型過程中，台灣能夠走在世界最前端，這是政府的目標。

賴總統在520就職前就曾提出「國家希望工程」，台灣未來要發展半導體、AI、軍事工業、安全監控、次世代通訊等五大信賴產業，並推動台灣成為「人工智慧島」。這也凸顯出政府的決心，要在這個數位科技時代，有責任形塑下一個階段台灣經濟成長新動能。

為達成此目的，總統府也

面對如今氣候變遷、社會韌性，以及健康促進等全球關注的重要議題。賴總統並多次重申推動第二次能源轉型的決心，台灣要發展多元的綠能、智慧電網、強化電網韌性為主軸，在維持穩定供電的前提下，繼續增強能源自主性。

同時也要降低能源系統碳排放，並滿足產業綠色供應鏈要求的綠電，讓未來發電來源更多元、結構更穩定，不僅要落實淨零路徑，同時也要在打造永續綠生活、綠色金融的基礎上，調適環境韌性，邁向國土永續。

2024創新論壇 智慧驅動 點亮永續之島

時間 2024年7月17日(三) 9:00-16:00
地點 台大醫院國際會議中心201廳
(台北市中正區徐州路2號)

時間	議程
09:00~09:30	報到
09:30~09:50	開幕致詞 劉永平／經濟日報社長 徐旭東／遠東集團暨遠傳電信董事長
09:50~10:10	貴賓致詞 高仙桂／國家發展委員會副主任委員 蕭美琴／中華民國副總統
10:10~10:50	專題講座一 遠傳大人物的ESG趨勢洞察 主講人 井琪／遠傳電信總經理
10:50~11:30	專題講座二 AI新時代 引動科技創新 主講人 童子賢／和碩聯合科技董事長
11:30~12:10	專題講座三 能源驅動，AI與永續共進的未來 主講人 邱森彬／光寶科技總經理
12:10~13:30	中午休息
13:30~14:10	專題講座四 AI升級 推動智慧城市 主講人 林建涵／中興保全科技董事長
14:10~14:50	專題講座五 科技軟實力賦能地球永續 主講人 周志宏／台達永續長暨發言人
14:50~16:00	高峰對談 創新創意 淨零永續 主持人 黃正忠／KPMG安侯永續發展顧問董事總經理 與談人 黃建智／中鋼執行副總經理 伊永馨／NextDrive聯齊科技營運行銷長 張文津／遠傳電信資訊暨數位轉型科技群／智慧城市解決方案部協理

*本論壇免費參加，採線上預約報名制，恕不接受電話預約。

*主辦單位優先邀請相關產業與會，並於7月16日(二)中午12:00前寄送入場憑證至個人電子信箱，再請留意收件。未受邀者不另行通知。

*主辦單位保留活動異動之權利。



立即報名